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Pre-cut verdovingstechnieken bij kalveren  -  Stand van zaken

In mijn schriftelijke vraag nr. 102 van 6 november 2019 wees ik op het pre-cut verdoven 
van kalveren bij de slacht, dat vanaf 1 januari verplicht zou worden in Vlaanderen, hetzij 
via elektronarcose dan wel met penschiettoestel. De minister was zeer positief gestemd 
over de vlotte toepassing ervan:

“Vanaf 1 januari 2020 zullen kalveren voor het slachten steeds moeten worden verdoofd. 
De slachthuizen moeten kiezen welke techniek ze toepassen, de veeleer klassieke 
verdoving met een penschiettoestel of elektronarcose. Afhankelijk van die keuze zullen al 
dan niet investeringen moeten plaatsvinden. Wat elektronarcose betreft, vallen de prijzen 
en de behandelingen evenwel mee. Het vergt geen aanschaf van zware infrastructuur. Ik 
verwacht dan ook geen problemen op dat vlak en de sector heeft ter zake geen 
opmerkingen gemaakt.”

Op mijn vraag of de verdovingstechnieken moeten worden doorgegeven, antwoordde de 
minister negatief. Er zouden voldoende controlemechanismen zijn om de correcte 
toepassing van de verplichte verdoving te garanderen: “De slachthuizen die kalveren 
slachten moeten niet verplicht doorgeven welke bedwelmingstechniek ze zullen gebruiken 
vanaf 1 januari 2020. Het toezicht op de toepassing van de verdovingsplicht berust bij de 
inspecteurs van de dienst Dierenwelzijn en bij de zelfstandige dierenartsen die iedere 
slachtdag in opdracht van het FAVV in het slachthuis aanwezig zijn en ook de naleving van 
de dierenwelzijnswetgeving controleren.”

We zijn nu 7 maanden ver sinds deze verplichting van kracht werd, en ik ben benieuwd 
naar de evolutie sindsdien. Corona heeft alleszins het werk van de inspectieteams 
verstoord, zo mocht ik uit eerdere commentaren over de beelden uit het slachthuis van 
Torhout opmaken. Ik ben dus ook benieuwd of er al sprake kan zijn van ruime 
terreincontrole op deze nieuwe verplichting.

1. Hoe evalueert de minister de voorlopige toepassing van de verplichte pre-cut verdoving 
van kalveren in de Vlaamse slachthuizen sinds 1 januari? Zijn er uit de verslagen van 
onze inspecteurs of de FAVV-controleurs (Federaal Agentschap voor de veiligheid van 
de voedselketen) bepaalde problemen hiermee vastgesteld?

2. Hoeveel slachtlijnen met kalveren werden effectief gecontroleerd door de dienst 
Dierenwelzijn sinds 1 januari?
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1. Er werden hierover geen problemen gerapporteerd.

2. De Dienst Dierenwelzijn heeft sinds 1 januari 2020 zelf 13 rundvee- en 
kalverslachterijen bezocht, waaronder de 2 slachthuizen die enkel kalveren slachten. 
Daarnaast is er uiteraard ook nog het dagelijkse toezicht door de zelfstandige 
dierenartsen aangesteld door het FAVV. 


